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Oponentský posudok 

na vymenovanie doc. JUDr. Martiny Jánošíkovej, Ph.D., za profesorku v odbore 

habilitačného konania a inauguračného konania Teória a dejiny štátu a práva 

 

Meno, priezvisko, tituly uchádzačky: doc. JUDr. Martina Jánošíková, Ph.D. 

Odbor habilitačného a inauguračného konania: Teória a dejiny štátu a práva 

Pracovisko: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Právnická fakulta  

 

Oponent: prof. JUDr. PhDr. Tomáš Gábriš, PhD., LLM, MA 

Pracovisko: Trnavská univerzita v Trnave, Právnická fakulta 

Funkčné zaradenie: profesor 

Odbor: Teória a dejiny štátu a práva 

 

Ako oponent vo vyššie uvedenom inauguračnom konaní, schválený vedeckou radou Právnickej 

fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach na jej zasadnutí dňa 28. februára 2023, 

predkladám v určenej lehote oponentský posudok na osobnostný a pedagogický profil a 

vedecké dielo uchádzačky: 

   

Doc. JUDr. Martina Jánošíková, Ph.D. je dobre známou a dlhodobo vyprofilovanou osobnosťou 

rešpektovanou ako v akademickej sfére, tak aj u odbornej a praktickej verejnosti. Vo svojom 

vedeckopedagogickom univerzitnom pôsobení sa cielene koncentrovala a koncentruje na 

teoretické a ústavné rozmery vzťahu vnútroštátneho práva a práva Európskej únie, čo je téma, 

ktorá je vďačným objektom právnoteoretického skúmania. Zároveň však ide o problematiku, 

ktorá si nevyhnutne vyžaduje presah medzi viacerými právnymi odvetviami, resp. 

subdisciplínami právnej vedy – primárne ide o teóriu práva, ďalej prirodzene disciplínu práva 

EÚ a ústavného práva, ale tiež medzinárodného práva. Uchádzačka bravúrne zvláda takto 

náročne a mnohodimenzionálne profilovanú problematiku, čo potvrdzuje vo svojej 

pedagogickej, vedeckej, ale aj odborno-praktickej činnosti, čím si medzičasom v česko-

slovenskej právnickej obci vyslúžila všeobecné uznanie. Aj vo svojej inauguračnej prednáške 
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na tému „Súdny dvor Európskej únie ako tvorca práva?“ nepochybne preukáže nielen svoje 

pedagogické zručnosti, ale tiež svoju fundovanosť v navýsosť právnoteoretickej téme. 

 

Pedagogickú činnosť uchádzačka realizuje nepretržite od roku 2002 na pôde toho istého 

akademického pracoviska, na ktorom sa uchádza o titul profesorky, a to konkrétne na Katedre 

medzinárodného práva, resp. na Ústave medzinárodného práva a európskeho práva Univerzity 

Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, a to najprv ako odborná asistentka, a od roku 2015 ako 

docentka. Vyučovala a vyučuje predmety zodpovedajúce jej vedeckému zameraniu a činnosti, 

do ktorých pretavuje výsledky svojho vedeckého bádania: Európske právo I a II, Súdny systém 

Európskej únie, Medzinárodné právo verejné, Úvod do štúdia ľudských práv, Všeobecné právne 

zásady v práve EÚ I a II, Postavenie medzinárodných zmlúv a pravidiel únijného práva vo 

vnútroštátnom práve. Venuje sa priebežne aj pedagogickej výchove vedeckého dorastu – viedla 

celkovo až štyroch doktorandov, ktorí predstavujú základ jej vlastnej vedeckej školy. 

 

Vedeckú profiláciu uchádzačky a jej ambicióznosť preukazuje už získanie jej Ph.D. titulu na 

Karlovej univerzite v Prahe, Právnickej fakulte, v odbore  teoretické právne vedy/verejné právo 

I – ústavné právo, medzinárodné právo, európske právo, kde vypracovala a obhájila dizertačnú 

prácu, predznamenávajúcu jej ďalšiu stabilnú profiláciu – a to na tému „Problémy vzťahov 

medzi Súdnym dvorom Európskych spoločenstiev a ústavným súdom Českej republiky a 

Ústavným súdom Slovenskej republiky“ (školiteľ prof. Tomášek). Interodvetvovej téme zostala 

verná aj v rámci svojho habilitačného konania v odbore „Teória a dejiny štátu a práva“, 

tentokrát už na pôde materskej Právnickej fakulty UPJŠ v Košiciach, v rámci ktorého predložila 

a obhájila habilitačnú prácu na tému „Lisabonská zmluva – ústavný systém a súdna ochrana“. 

Okruhu tém svojho záujmu sa rigorózne pridŕža aj v rámci svojej publikačnej činnosti, v rámci 

ktorej patria k najvýznamnejším prácam jej diela vytvorené v spoluautorstve s určujúcimi 

česko-slovenskými osobnosťami práva EÚ a ústavného práva. Za najvýznamnejšie diela ako 

prínos pre právnu vedu na Slovensku možno uviesť najmä hlavné autorstvo monografie 

„Lisabonská zmluva. Ústavný systém a súdna ochrana“, a vedúce autorstvo dvoch základných 

kapitol diela „Charta základných práv Európskej únie v konaniach pred orgánmi súdnej ochrany 

v Slovenskej republike“. Svoje vedecké poznatky priamo prenáša aj do prípravy študijných 

materiálov pre študentov, čo možno doložiť početnými učebnicami, skriptami a učebnými 
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textami. Publikačná činnosť uchádzačky však samozrejme zahŕňa aj početné periodické 

publikácie – príspevky v časopisoch (Revue des Affaires Européennes; La semaine juridique, 

Právník, Jurisprudence, Justičná revue, Právny obzor, Bulletin slovenskej advokácie a i.) 

a príspevky v zborníkoch. Primerane téme publikovala aj v zahraničí, v slovenských 

podmienkach ojedinelom francúzskom jazyku. Pravidelne je pozývaná na významné vedecké 

podujatia, konferencie, kde aktívne vystupuje a príspevky publikuje v príslušných 

recenzovaných zborníkoch. Ohlasy na publikačnú činnosť uchádzačky vedú vo svojej evidencii 

databázy WOS/Scopus, ale i mimo nich vykazuje početné zahraničné citácie.   

 

Uchádzačka sa tiež kontinuálne podieľa na riešení vedeckých grantových projektov, najmä na 

národnej úrovni – uviesť možno osobitne účasť v projektoch „Európska prokuratúra v 

súradniciach ústavného poriadku Slovenskej republiky ako posilnenie európskej integrácie 

prostredníctvom práva – APVV-18-0421“, alebo „Nové dimenzie metodológie právnej 

argumentácie – Úloha právnych princípov vo viacúrovňovom právnom systéme - VEGA 

1/0386/19“, ktorých výsledky možno považovať za zásadné. 

 

Iné aktivity uchádzačky, ktoré je vhodné spomenúť na dokreslenie jej zrelej osobnosti, 

presahujú čisto akademický rozmer a priamo zasahujú do oblasti aplikácie práva, osobitne 

práva ústavného a práva EÚ. V tejto oblasti uchádzačka úročí svoje teoretické poznatky, aby 

nimi usmerňovala právnoaplikačnú prax, pričom zároveň aj sama tak získava možnosť priamo 

skúsenostne vychádzať z aplikačnej praxe, v rámci ktorej pôsobí aktuálne ako externá 

poradkyňa na Ústavnom súde Slovenskej republiky a ako prísediaca sudkyňa Najvyššieho 

správneho súdu Slovenskej republiky. V minulosti tiež pôsobila ako právna poradkyňa v 

kabinete generálneho advokáta na Súdnom dvore Európskej únie. Poukázať možno v tejto 

súvislosti aj na ohromujúci počet uchádzačkiných odborných príspevkov, určených 

praktizujúcim právnikom. Vďaka svojim mimoakademickým aktivitám je tak uchádzačka 

známa aj odbornej verejnosti, ale tiež dokonca i verejnosti laickej, čím reprezentuje 

a popularizuje ako svoju alma mater, tak i odbor „Teória a dejiny štátu a práva“ navonok.  

 

Sumárne možno zhrnúť, že pani doc. Jánošíková je veľmi skúsenou a veľmi kvalifikovanou 

vysokoškolskou pedagogičkou a zároveň vedkyňou, ktorá predstavuje záruku dôstojného 
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napĺňania cieľov, poslania a úloh nielen Právnickej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika 

v Košiciach, ale i odboru „Teória a dejiny štátu a práva“, vrátane jeho ďalšieho rozvoja. 

Uchádzačka je vedeckou a pedagogickou osobnosťou s plnou integritou, pričom spĺňa kritériá 

požadované na inauguračné konanie o vymenovanie za profesora, a preto záverom môjho 

oponentského posúdenia vyslovujem odporúčanie vymenovať doc. JUDr. Martinu Jánošíkovú, 

Ph.D. za profesorku v odbore habilitačného konania a inauguračného konania „Teória a dejiny 

štátu a práva“. 

 

V Trnave, dňa 2. júna 2023 

 

               Prof. JUDr. PhDr. Tomáš Gábriš, PhD., LLM, MA 


